Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales 11 Junio 2023

Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas

Problema 4. Una pequefia empresa paga una cuota fija mensual a su compaiiia eléctrica de
1200 euros. Ademads de la cuota fija, los primeros 250 kWh consumidos los paga a 5 euros cada
uno; los siguientes, hasta los 900 kWh, a 3 euros cada uno; y el resto a 2 euros cada uno.

a) (A cuanto asciende el recibo de un mes de la empresa si ese mes consumié 400 kWh?
(2 puntos)

b) Obtén la funcién que dé el importe del recibo mensual de la empresa si consume x kWh.
Dibuja su grafica. (5 puntos)

c) Otra pequena empresa, con la misma cuota fija, paga todos los kWh a 3 euros. ;Puede
ocurrir que en un mes las dos empresas consuman lo mismo y ademds sus recibos
coincidan? En caso afirmativo indica cudl serd en ese mes el consumo y el importe del
recibo de ambas empresas. (3 puntos)

Solucion:
a) Consumo de 400 kWh. 400 = 250 + 150
Por tanto el pago por este consumo serd: P(400) = 1200 + 250 .5 + 150 . 3 =2900

El recibo del mes en que la empresa consume 400 kWh asciende a 2900€.

b) Consumo de x kWh. El consumo de kWh es siempre mayor o igual a 0.
Si 0<x<250 — P(x)=1200 + 5 x
Si 250 <x <900 — P(x)=1200 +250.5+ (x—250).3=1200 + 1250 + 3x—750 = 1700 + 3 x
Si x>900 — P(x)=1200+250.5+(900-250).3+(x—-900).2 =
= 1200 + 1250 + 650 . 3 + 2x — 1800 = 2600 + 2 x

La funcion que dé el importe del recibo mensual de la empresa si consume x kWh es:
1200+ 5x 0<x<250

P(x)=11700+3x 250 < x <900
2600+2x x> 900

Veamos si es continua, los problemas de continuidad estdn en los cambio de definicion.

Lim (1200 + 5x)=1200 + 5 - 250 = 2450

Lim P(x)={"%" = 2450
5250 Lim (1700 + 3x)= 1700 + 3 - 250 = 2450

x—250*

Lim (1700 + 3x)= 1700 + 3 - 900 = 4400

Lim P(x)={""" = 4400
5900 Lim (2600 + 2x) = 2600 + 2 - 900 = 4400

x—900*

Por tanto, la funcion es continua.

Representacion grdfica de P(x). Las tres ramas de la funcion son polinomios de 1° grado que grdficamente
son lineas rectas.
x=0 — P0)=1200+5-0=1200

x=250 — P(250)=1200+5-250=2450
x=900 — P(900)=1700+ 3-900=4400
x=1000 — P(1000)=2600+ 2-1000 = 4600



c)
El recibo de la otra empresa es: P»(x) = 1200 + 3 x
/ Puede ocurrir que en un mes las dos empresas consuman lo mismo y ademds sus recibos coincidan?
Debemos comparar P(x) y Pa(x).

Si 0<x<250 — 1200+ 5x=1200+ 3x; 5x—-3x=1200-1200;, 2x=0; x=0.
P(0)=1200 + 5.0 = 1200

Si 250 <x <900 — 1700+ 3 x=1200 + 3x; 1700—- 1200 = 3x—3 x; 500 = 0 Sin solucion

Si x>900 — 2600+ 2x=1200+ 3 x; 2600—- 1200 = 3x -2 x; 1400 =x (1400>900) x = 1400
P(1400) = 2600 + 2 . 1400 = 5400

Puede ocurrir con dos consumos:
un consumo de 0 kWh y ambas pagan 1200€ o
un consumo de 1400 kWh y ambas pagan 5400€.



